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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
19. Juni 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:30 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Sophie Bartholly

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt

Entschuldigt fehlend:

• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE) • Vera Ziemann (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Paul Köppert
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Niklas Menge
USER-CIRCLE Nils Scheidweiler
USER-CIRCLE Marek Sommerfeld
USER-CIRCLE Maurice Wenig

• Prof. Dr. Tobias Oertel­Jäger
• André Prater
• Ricardo Reißner
• Hauke Rehr
• Frank Thiemicke

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Am 12.06.2023 wurde per Umlaufverfahren Folgendes beschlossen: Der

FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-Info-003-2023_24 für die
Inverse Stadtrallye am 22.06.2023 in Höhe von 1.000,02 Euro.

4ja

0nein
0enth.

• Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-Info-004-2023_24 für
das Fakultätsfest am 28.06.2023 in Höhe von 2.981,72 Euro.

5ja

0nein
0enth.

• Wir suchen noch Helfer für das Fakultätsfest am 28.06.2023. Benedikt wird
beim Grillen aushelfen. Laura und Paul helfen bei der Getränkeausgabe.

• Wir suchen noch Helfer für die Inverse Stadtrallye am 22.06.2023.

TOP 2 Gremien
• Sophie Bartholly wird von uns in den Prüfungsausschuss entsandt.

5ja

0nein
0enth.

• Wir wählen Ricardo Reißner zum unterstützenden Mitglied.
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Ricardo nimmt die Wahl an.

TOP 3 Post und Mails
• Wir haben eine E-Mail vom Senat über die beschlossenen Haushaltskürzun­

gen erhalten. Auch an unserer Fakultät wird ein noch unbekanntes Ausmaß
an Stellen gekürzt. Weiterhin wird der Forschungsanteil mehrerer Stellen
gekürzt.

• Celine verlässt die Sitzung.
• Der Fachschaftsrat Rechtswissenschaften hat angefragt, den Grill am 27.06.

auszuleihen. Wir sind einverstanden, solange dieser am gleichen Abend
sauber wieder zurückgegeben wird.

• Der Fachschaftsrat Mathematik möchte den Grill am 28.06. ausleihen. Wir
stimmen dem zu.

TOP 4 Sonstiges
• Studiendekan Prof. Dr. Oertel­Jäger stellt sich vor. Er möchte mit uns über

die Weiterentwicklung der Informatikstudiengänge reden.
• Er berichtet über die Systemakkreditierung an der Universität. Es soll,

voraussichtlich im Herbst, ein erstes 30-minütiges Gespräch zur ersten
Einordnung zwischen den Gutachtern und Fachschaftsräten stattfinden.
Darauffolgend wird ein einstündiges Gespräch stattfinden, welches zur
genaueren Darlegung der studentischen Perspektive auf die Informatik­
studiengänge dienen soll. Wir nehmen uns vor, Meinungen und Positio­
nen von Studierenden zu sammeln, um eine Stellungnahme zu erarbeiten
bzw. sich angemessen auf das Gespräch vorzubereiten.

• Weiterhin berichtet er über die Änderungsvorschläge der Prüfungsord­
nung. Genannt wird unter anderem die Anpassung der Abmeldefristen
von Prüfungen, der Wechsel von Wahlpflichtmodulen und die Änderung
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der Drittversuchsbeantragung.
• Auch eine Verlängerung der Studienzeit für Bachelorstudiengänge wäre

laut Prof. Dr. Oertel­Jäger möglich. Dies steht jedoch noch nicht fest.
• Prof. Dr. Oertel­Jäger plädiert weiterhin für einen regelmäßigen Kontakt

mit den Fachschaftsräten der FMI. Wir schlagen vor, den bisherigen
Kontakt zu den Fachschaftsräten über das vorweihnachtliche Gespräch
auszuweiten, indem im Sommer ein FSR­spezifische Gespräche mit dem
Studiendekan geführt werden und in den verbleibenden beiden Quarta­
len über die FMI­Kom fachschaftsübergreifend ein Gespräch mit dem
Studiendekan gesucht wird. Wir tragen in die FMI­Kom, dass Prof. Dr.
Oertel­Jäger voraussichtlich Ende September ein Gespräch mit der FMI­
Kom plant.

• Prof. Dr. Oertel­Jäger fragt nach Problemen, die uns im Studium aufgefallen
sind. Folgende Punkte wurden genannt:
• Das Anrechnen von ASQ­Modulen, welche nicht an der FMI angeboten

werden. Es sollten Module aus anderen Studiengängen sowie Praktika
anrechenbar sein. Eine Möglichkeit der Durchführung wäre das Anneh­
men der universitätsweiten ASQ­Modulliste der philosophischen Fakul­
tät. Module die nicht belegt werden sollen, können in der Studienordnung
verankert werden. Ein weiterer Vorschlag wäre die aktuelle Liste beizube­
halten, jedoch eine Öffnungsklausel zur Genehmigung anderer Module
hinzuzufügen. Als FSR sollte dahingehen in zukünftigen Sitzungen eine
ordentliche Position entwickelt werden, damit das Thema in der Studi­
enkommission und Institutsrat diskutiert werden kann. Prof. Dr. Oertel­
Jäger hatte dahingehend angeboten uns beim Einbringen zu helfen.

• Die Erweiterung der Wahlpflichtmodule im Bereich Didaktik für das Lehr­
amt Informatik. Das Angebot ist aktuell ziemlich beschränkt. Eine mögli­
che Lösung wäre die Erweiterung um das Wahlpflichtangebot des Bache­
lorstudiengangs.

• Paul hat Maximilian darum gebeten, den Institutsrat an die Ausschreibung
der Preise (Wilhelm­Kämmerer­Preis und Ada­Lovelace­Preis) zu erinnern.

• Unser aktueller Sitzungsraumwar zu Beginn der Sitzung aufgrund eines inter­
nen Fehlers belegt. Sophie wurde beauftragt, den Konferenzraum nochmalig
für den Rest des Semesters zu buchen, da die Buchung verloren gegangen
ist.
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• Hauke und Maximilian berichten aus der Senatssitzung, dem Institutsrat
und Personalrat über die Gründe der Haushaltskürzung der Universität.

• Wir müssen in dieser Vorlesungszeit noch eine Vollversammlung veranstal­
ten. Um eine Terminfindung kümmern wir uns in der nächsten Sitzung.
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